



■“与爱同行·2012现代快报海原大助学”系列报道三

孩子们画出梦想中的新教室:

宁夏:高台寺小学老教室昨起拆除,孩子们个个出力帮忙;南京:

连续两天,现代快报热线96060一直响个不停。爱心读者王国兴援建的宁夏海原县远景希望小学即将开工,很多读者都想添砖加瓦,为希望小学认捐新课桌,给山区孩子捐赠爱心包裹,提供“一对一”帮扶。

得知有这么多叔叔阿姨要帮助他们,孩子们高兴坏了。在昨天的老教室拆迁工程中,孩子们个个干劲十足,主动帮忙搬砖、卸橱窗、锄草、打扫,他们都想为新校舍的建设出一份力。

□现代快报特派记者 仲茜/文 赵杰/摄



四年级的美术课上,孩子们拿起水彩笔,画下了他们心目中未来的校舍



工人们翻开铺在泥地上的砖头,同学们利用课余时间搬走

别看个子小,搬砖可不少

昨天,高台寺小学最东南角的一栋老教室开始拆除。为了节约经费,校长张汉成联系了镇上一家砖瓦厂,和他们商定,由砖瓦厂工人负责拆迁,用拆下来的砖瓦钢筋抵拆迁的工钱。昨天一早,工人爬上屋顶开始从房梁拆起。在拆老教室前,孩子们最后一次来到教室里,将墙上的宣传画和教室旁的橱窗拆卸下来,“等新教室建好了,再把宣传画贴上去。”

教室外,四年级的男生正一起拧螺丝、拆卸橱窗。四年级的田彦福专门负责收集卸下来的每一个螺丝钉,“要保存好,要不然以后就组装不起来了。”

二年级的活动课上,孩子们放弃玩耍时间,纷纷跑来问施工大叔,“我们能帮忙做点啥吗?”捡瓦片、搬砖头、搬铁杆、锄杂草,孩子们主动行动起来。在教室门外的空地上,大叔们翻开一块块原本铺在泥地上的砖头,孩子们就抢着来搬。别看二年级好多男生个子小,身材瘦,但搬运起砖来可不含糊,一下能搬四五块大砖头,来回跑了十多趟,一点都不喊累。另一边,女生们拿起小铁锹,在四周的泥地上熟练地锄草、扫土,为5月11日希望小学新校舍开工做准备。

下课了,一个班的孩子要上课去了,另一个班的孩子接着又来帮忙,大伙个个都想为新教室的建设出份力。

短短一天时间,在孩子们的帮助下,施工队已将老教室的房梁拆卸下来,预计今天这栋老教室就将拆除完毕。

用画笔憧憬新校舍

昨天下午四年级的美术课上,孩子们第一次拿起36色的水彩笔,画下了他们心目中未来的校舍。白白的教室,整齐的课桌,红花在阳光下绽放,绿柳发出新芽,鸟儿从窗前飞过,国旗高高飘扬……“我希望新教室的墙是坚固的,是白的,地是平的,没有坑的,房顶没有洞,是温暖的,桌椅是轻巧的,干净的。”马丽丽用水彩笔勾勒出她理想中的新教室模样,“教室的墙上最好能贴上一幅中国地图,窗户上有窗帘,最好还能有一台大电视。”

马丽丽和同学一起憧憬着:“有了新教室,我们就不怕下雨,也不怕天寒地冻,还能看电视,看电影,听音乐……”到那时,宽阔的操场代替了泥泞的空地,破旧的土屋变成了崭新的红砖瓦房,坑坑洼洼的地面上铺上了平整的白瓷砖……”

八旬老夫妻认捐40套爱心桌椅,读者们纷纷献上爱心

墙是白的,地是平的

八旬老夫妻认捐40套爱心桌椅,读者们纷纷献上爱心

人物故事

援建日记

令人心酸的“五苦精神”

70岁的爷爷在外打工赚钱——
“只要活着,我就供孩子上学”



李建放学回家要弄草喂羊

至今没有提家中的困难,只是说了一句“只要我活着,我就供孩子上学”。

临走时,孩子的奶奶连连招手,脚步追我们到路口,她说想把孩子托付给一户好人家,“我和他爷爷身体都不好,没几年活了,以后娃儿一个人可咋活。”奶奶握着记者的手久久不愿松开,受到老人这么重的托付,记者也顿感沉重,临别时,甚至不敢回头再看老人一眼。

孙议1:认捐一套课桌椅。不锈钢架木板结构,280元一套,首批共150套。

孙议2:认捐一个爱心包裹。为296名孩子每人购买一个爱心包裹,包裹中包括一件校服(70元)、一双运动鞋(50元)、一份文具(30元)。

孙议3:捐建一个多功能活动室,既能摆放图书供学生阅览,又能摆放一张乒乓球台。

孙议4:考虑长途运输费用问题,我们建议认捐课桌椅、爱心包裹以及捐建多功能活动室的读者朋友,将爱心款打入现代快报公众账户。我们会将大家捐献的每一分钱,都在报纸上予以公示,接受大家的监督。

孙议5:江苏现代快报传媒有限公司

账号:0133012040001711
开户行:南京银行光华支行
大家在汇款时,请注明捐款用途。

孙议6:如果想一对一帮助小朋友,可以让直接给他们汇款或者写信。地址:宁夏中卫市海原县海城镇高台寺小学(远景希望小学),邮政编码755100,某班(同学收)。

快报热线:96060
微博互动:发微博,加标签#与爱同行大助学#,并@现代快报

现代快报记者 钟晓敏

爱心反馈

八旬老夫妻认捐40套爱心桌椅

昨天,近百位读者打进96060热线,响应快报倡议的爱心认捐和“一对一”资助贫困生活活动。86岁的刘浩章老人一人认捐40套爱心桌椅,3位在足疗店工作的外地打工人员请假来捐款,29位有位学生家长在QQ群中帮忙转发快报倡议……每一位读者的每一个善举,都让我们感动。

1小时10分钟后,我们终于到达马海花家,她的妈妈已经做好了面皮等地和妹妹回家吃。马海花的爸爸是位残疾人,左腿比右腿短一截,但为了供两个孩子上学,他还是选择去县城工地做搬运工。马海花到家后,赶紧趴在窗台上写作业,她要趁着天黑前把作业做完,因为家里的灯泡太小太暗,天黑了她就看不见写字了。

在回去的路上,校长张汉成告诉我,在海原有这样一句教育口号,名曰“五苦精神”:学生苦学,家长苦供,老师苦教,政府苦抓,社会苦帮。听来让人心酸的“五苦”精神,却道出了大山里的人心语:只能知识,才能改变命运。

在聊天中,记者了解到,刘平和她的两位同事都是重庆庆华足疗店工作人员。平时上班很辛苦,每天要工作12个小时。可再忙,他们都会看现代快报。“这是我们业余生活的一部分。”刘平说,昨天他们看到快报的爱心大助学报道后,赶紧请假来捐款了。“我们都

是做农业技术的,如今退休金不高,但还是想尽一份力。”昨天早晨,刘平和另外两位同事,冒着雨赶到现代快报,每人捐了300元爱心款。

“看到你们与爱同行的报道,我们也想尽一份力。”昨天早晨,刘平和另外两位同事,冒着雨赶到现代快报,每人捐了300元爱心款。

“看到你们与爱同行的报道,我们也想尽一份力。”昨天早晨,刘平和另外两位同事,冒着雨赶到现代快报,每人捐了300元爱心款。</